

中国队1:0战胜沙特队，赢得亚洲杯开门红

# 没实力，哪来这么好的运气

又见开门红！凭借于海在第82分钟的一记折射任意球破门，中国队在亚洲杯首场比赛中以1:0战胜了沙特队。这不仅打破了国足18年不胜沙特队的魔咒，而且还为争夺小组出线权奠定了基础。纵观整场比赛，中国队能赢得比赛，除了打出了应有的水平外，还必须感谢幸运女神的青睐。近些年来，中国队的运气从来没有这么好过。

本报记者 胡建明

## 对手赛前伤人又丢球

中国队的好运从赛前一天就开始蔓延。因为伤病的原因，沙特队新科亚洲足球先生沙姆拉尼临阵告别亚洲杯，他的位置被24岁中场球员易卜拉欣·哈勒布顶替，球队的另外一名前锋法哈德·穆瓦拉德也因预选赛累计黄牌停赛，沙特队的正式前锋仅有剩下哈扎兹一人可用。

对手战前连折大将，让中国队的自信心增强了不少。不仅如此，在赛前的适应性训练中，中国队还得到了另外一种心理暗示——沙特队在赛前训练中丢了俩球。

在赛前最后一次适应性训练中，中国队排在了沙特队后面。当中国队结束训练准备收集训练用球离开体育场时，竟然还在角落里捡到了沙特队落下的两个足球。

对于中国球员来说，球队在赛前丢球是大忌，这一次，沙特队一下就丢了俩球，这至少让中国队内心多了一丝安慰。

## 梅方伤退成就于海折射

比赛开始后，中国队的好运还在延续。比赛进行到第61分钟，沙特快速直传由哈扎兹形成左路单刀球，在哈扎兹进入禁区瞬间，任航放铲被裁判果断判定黄牌加点球，哈扎兹操刀主罚，王大雷轻松将球扑出，中国队逃过一劫。

这还不算完。眼看中国队久攻不下，主帅佩兰在最后时刻放出了大招。在连续换上杨旭和于汉超后，佩兰又想用刘彬彬换下

于海，但就在刘彬彬都做好了上场准备的时候，梅方意外地拉伤了大腿。无奈，佩兰只好用姜至鹏换下梅方，而将于海继续留在场上。

第82分钟，吴曦为中国队赢得任意球，于海主罚皮球碰到纳瓦夫后背折射，绕过沙特门将直接转入球门后侧下角，凭借这个进球，中国队以1:0战胜了对手。

## 好运亦是实力的一部分

这是一个让很多人都没有想到的结果。在赛前预测中，不少人都认为，对于中国队来说，能打平对手就是胜利。这个全取三分的结果让很多人都大跌眼镜。

赛后，球迷在议论这场比赛时也分成了两派。有球迷认为，中国队本场比赛的确是发挥出了较高的水平，在与对手的较量中丝毫不落下风，能取得这样的结果是顺理成章的事情。

也有一部分球迷坚持认为，中国队之所以能笑到最后，完全得益于幸运女神的青睐。“如果不是王大雷扑出了点球，如果于海的射门不发生折射，输的可能就是中国队了。”

话是这么说的，但对于这样的论调，很多球迷不服气：“王大雷扑出点球凭的不是实力吗？中国队不是凭实力赢得的任意球吗？”很多时候，好运亦是实力的一部分。

在之前的很多比赛中，中国队都是因为运气不济而失利，那个时候，没有人认为那是运气不济，大部分人还是把中国队输球的原因归咎于技不如人。现在，中国队赢了，该是到了扬眉吐气的时候了。



于海庆祝进球。



## 佩兰差点 把于海换下场

本报记者 胡建明

如果说王大雷幸运扑出点球，力保城门不失的话，那么中国队的进球则更加幸运。赛后，就连中国队主帅佩兰都承认，在破门之前，他差点把于海换下场。

当比赛进行到第76分钟时，考虑到于海在前场给沙特队的压迫并不足，佩兰准备用19号刘彬彬换下于海，进而给替补上场的中锋杨旭更多支持。就在此时，边后卫梅方突然因抽筋倒在了场上，佩兰无奈只有先用姜志鹏换下梅方，而将于海留在了场上。

“我本来是想用刘彬彬的速度去冲击一下对手的，但梅方的受伤让于海留在了场上。”佩兰说，于海在比赛中也起到了非常关键的作用。

本场比赛，在球队迟迟打不开局面的情况下，佩兰接连换上攻击手的做法让球迷看到了中国队的血性。赛后，在谈到有关换人的话题时，佩兰说：“全世界教练都会这样做，因为在场上球员出现疲劳的时候，我们需要为球队注入新鲜血液。”

## 两元钱送出的 是祝福吗

本报记者 胡建明

本着小赌怡情的原则，在大国足出征亚洲杯之际，我又习惯性地玩起了足彩。沙特VS中国，到底谁会笑到最后呢？

比赛之前，很多朋友都在谈论这场比赛，但大部分人都认为，中国队要么小负，要么是与对手战平，战胜对手的可能性微乎其微。参考了诸多意见，我还是决定把赌注扔到中国队这一边。

之所以这样做，首先是觉得刚换了新装备的中国队也该转运了。其次认为，作为一名中国记者，应该多祝福一下中国队。事实证明，我蒙对了。在投入两元钱的情况下，我得到了5.6元的回报。

看到这样的结果，俺媳妇瞪着眼睛质问我说：“你怎么不多下点赌注呢？”一个朋友替我解答了她的问题：“我从来不敢买国足赢，因为小时候妈妈就告诉我，浪费1分钱都是可耻的。”

其实，我也怕投出的钱打了水漂，这两元钱也是寻思了好久才点下了支付键，但运气这玩意儿是很微妙的事情，它何时会来何时会走，没有人会知道。

可实力却是能摆上台面的硬通货，如果中国队有十足的把握战胜沙特队，我绝对不会给我媳妇质疑我的机会。



王大雷扑出点球。本版照片均为新华社发

## 王大雷生日当天扑出点球

和球童说了啥，就不告诉你

本报记者 胡建明

在首战获胜的中国队中，最幸福的人当数王大雷。10日这一天是王大雷的生日，他用一个精彩的点球扑救，挽救了球队，也给自己送上了最好的生日礼物。

在之前国家队的大赛中，曾诚一直压制着王大雷，不过在去年的中超联赛颁奖中，王大雷力压曾诚当选2014赛季中超最佳门将，在亚洲杯前的集训中，佩兰也是给予了王大雷更多的信任，最终选择他作为国足亚洲杯小组赛首战的主力门将。

在和沙特比赛的上半场，王大雷几乎没有用武之地，国家队通过疯狂的逼抢完全限制住了沙特的进攻，直到第35分钟，王大雷才有了一次扑救——严格意义上说，这个球连扑救都算不上，因为基本没有威胁。

下半场，由于国家队体能的下降，沙特开始有了攻势，最让人揪心的一幕在第61分钟出现，沙特队反击，任航禁区内铲倒哈扎兹，中国队被判罚了一个点球，哈扎兹亲自主罚，就在中国

球迷无比揪心的时刻，王大雷把点球扑了出去。

在这个扑救之前，王大雷的心态是非常放松的，他甚至还笑着和球童聊了几句。赛后，王大雷又跑过去与球童击掌。难道这个点球的扑出，与这个球童还有关系？当现场有记者问到两人之间有什么故事的时候，王大雷笑着说：“扑点球之前我和球童说的话将成为永远的秘密。”

谈到这个点球，王大雷很谦虚地把功劳归结为运气：“扑点球的成功率50%吧，我能成功也还是有一些运气的。”早在生日之前，王大雷就跑到国足下榻酒店附近一家体育用品店给自己买了一双新鞋，没想到喜欢收藏鞋子的王大雷真的赢得了好运。

此战过后，王大雷在佩兰心目中的位置自然更加重要，他在国家队主力门将上的位置自然也变得稳固起来。现在没有人能体会到他心中的那份幸福感：“我要将这份幸福送给太太，因为我的孩子马上要出生了，我希望太太能坚持住。”